中国体彩报

对于体彩人而言 公益不是"选择题"

投身志愿服务

写好公益必答题



■钟倜

中国体育彩票是国家公益彩票,广泛支持各项社会公益事业和体育事业发展。不论是对于体育彩票事业本身,还是投身于这项事业的全国体彩从业者来说,公益都不是一道"选择题",而是一道"必答题"。在这道题面前,如何摆正自己的位置,如何扮演自己的角色,也是全国体彩人面临的一项考验。

事实上,在从业经历中,在工作实践中,很多体彩人都用自己益界,很多体彩人都用自己益事情,他们积极致力于的事情,他们积极致力无的事情。值得关注的是,在全国体外系成、必须做好好完成、必须做好好人。在全国人工,志愿服务队伍正在立是越大军中,志愿服务队伍正在之足越力量。故来处于一个非常好的"切入点""落角点",还发出了"闪光点"。

以不久前荣获"2020 体彩追梦 人"称号的沈阳体彩中心专管员马 宁为例。马宁今年不到 40 岁,但从 事公益志愿服务已经长达 18 年。 换句话说,她成年之后百分之八十 以上的时间,都让自己的个人命运 与公益事业紧密地联系在了一起。 说这位体彩专管员是"与公益同 行",一点都不为过。

相关报道称,"做一名永远的 公益人和志愿者"是马宁成为体彩 从业者后坚定的职业理想。在沈阳 世园会、北京奥运会、全运会等重 大文化体育盛会期间,这位一线体彩人的身影都会出现在公益的舞台上。2019年和2020年,在志愿服务组织中担任领导职务的马宁,更加专注地开展公益服务,也为把公益这道"必答题"做得更好更出色,拓宽了更广阔的有为天地。

通过志愿服务这一平台,马宁在长达18年的公益实践中将"公益"二字融入血液,化成一种生活态度,并不断创造佳绩——她参与策划并实施的"公益焕彩 植绿沈阳""公益体彩进校园""我是小小讲解员"等多个公益项目广受社会各界好评。

放眼全国, 像马宁这样通过积 极投身志愿服务工作而履行社会责 任、为行业增光添彩、为公益锐意进 取的体彩从业者不计其数, 且与日 俱增。几年前,浙江省体彩中心曾组 织开展"最美体彩人"评选活动,当选 者中就有很多人是公益志愿者。在 浙江宁波, 体彩代销者史晓燕早在 2016年4月就成立了"里仁为美志 愿服务团",为居民提供垃圾分类指 导、绿化维护等服务,并走出小区开 展各项公益活动。与此同时,各地体 彩机构组织开展的"学雷锋""送温 暖"等社会志愿活动制度化、常态化 进行.不断为寒门学子、孤寡老人、残 障人士、困境从业者等弱势群体送

社会上鲜为人知的是,在江苏 镇江、山东济南和日照、安徽合肥 等我国多个城市,都有由体彩机构 成立的志愿服务组织。它们的成立时间从2014年到2018年不等。这些体彩志愿服务组织,甘于付出,不求回报,为促进社会进步、建设美丽中国奉献了体彩力量。

截至今年5月27日,中国体育彩票全国统一发行27年以来累计筹集公益金5874亿元,是"体育事业生命线"和"公益事业的排器"。在广泛支持公益体育事业的时代进程中,体彩公益金还鼎力支持我国志愿服务事业的开展。这其中,国家体育总局本级彩票公益金每年都会为志愿服务工作支出专项款项——以2019年为例,在国家体育总局当年度本级彩票公益金台中,有两处提到了开展群众体育工作志愿服务的相关内容,涉及专项公益金支出高达1.71亿元。

特别值得一提的是,每当危急关头,全国各地志愿服务队伍电的体彩人更是纷纷挺身而出,不畏艰险,展现责任担当。特别是2020年新冠肺炎疫情发生以来,以行销发生以者情发生以来有人,争先恐后奋战在疫情防控忠愿,从我的不同工作岗位上的控控。他们或投身困酷,或其守村头巷口,或捐款捐物,或支持家人,或坚守本职工作,在各自岗位上书写着漂亮的"公益必答卷"和"责任大考题"。

不忘初心, 牢记使命, 勇于奉献,服务社会,体彩志愿者一直"在路上"。投身志愿服务,写好公益"必答题",体彩人义不容辞,责无旁贷。

※链接 -

马宁:做永远的公益人和志愿者

"2020 体彩追梦人"荣誉称号获得者、沈阳体彩中心专管员马宁,今年不到40岁,但从事公益志愿服务已长达18年。

沈阳世园会、北京奥运会、全运会……多年来,致力于志愿服务的马宁交出了一张张漂亮的成绩单。2019年和2020年,马宁先后担任沈阳志愿服务联合会和辽宁公益基金会下设志愿服务组织的领导职务,专注开展公益服务项目。从一线志愿者,到公益项目的组织管理者,在长达18年的公益实践中,马宁对"公益"二字的理解日益加深。

近年来,马宁参与策划 并实施的多个公益项目获 得各界好评。其中,"公益焕彩 植绿沈阳"绿化家乡项目 着眼于环境保护。在这个公益项目中,800名小志愿生态公益 亲手建立了志愿生态公益 林。在"公益体彩进校园"关 注青少年体适能发展项目 中,马宁和沈阳两所后校志 愿者共同走进八所小学,为 近 6000名小学生提供专业 体适能测试,沈阳体彩中心



还向参加活动的学校捐赠了图书和体育器材。在"我是小小讲解员"史馆讲解项目中,孩子们既能锻炼表达能力,又能增进对历史的了解,一举两得。这些公益活动在提升体彩公信力的同时,也让体彩的公益属性更加形象化、具体化。

点滴微光,传递温暖。 马宁表示,"做永远的公 益人和志愿者"是她成为 体彩从业者后坚定的职 业理想。

(综合)

●晒单 -

篮球 4 串 1 让分胜负擒奖 3186 元

今天,我们一共晒出五组中奖票,分别出自三家体彩实体店。这五组票中,包括一张区域联网单场竞猜(北单)足球总进球投注单、一组全国联网单场竞猜游戏(竞彩)篮球让分胜负多票倍投单、一张竞彩足球胜平负3串1的倍投票、一张足彩任九复式票和一张顶呱刮即开票。这其中,一位玩家以多票倍投擒得竞彩篮球让分胜负3186元奖金,在众多足球赛事投注中显得有些"与众不同"。

●图 1 是区域联网单场竞猜 游戏(北单)足球总进球 6 串 22 投注单,中奖 1997元,出自第 50097体彩实体店。从票面上看, 这位玩家选择的是单场游戏第 21054 期赛程中于 5 月 21 日晚 间至22日凌晨进行的6场比赛 进行可容错式串关,全部单选:第 1 关是西甲的莱万特对阵加的 斯,投注4球;第2关是瑞士超的 洛桑地阵年轻人,投注6球;第3 关是瑞士超的锡永对阵巴塞尔, 投注 4 球: 第 4 关是爱超的费恩 哈对阵德罗赫,投注4球;第5关 是英甲的布莱浦对阵牛津联,投 注3球;第6关是法乙的图卢兹

对阵格勒诺,投注3球。

6 串 22 可以容错两场,选择6场,猜对4场及以上就可以中奖。实战中,上述6场比赛分别踢成2比2、2比4、4比0、0比1、3比3、3比0、相对应总进球数为4球、6球、4球、1球、6球、3球。最终,这张投入只有84元的单式可容错投注单击中了第1、2、3、6场一共4关的彩果(相对应单场SP值为5.07、8.09、5.68、3.74),揽奖1997元。

●图 2 是全国联网单场竞猜 游戏(竞彩)篮球让分胜负 4 串 1 的倍投票. 一人多票揽奖 3186 元,出自第36262体彩店。从票 面上看,这位玩家选择的是4月 13 日竞彩篮球赛程中的 4 场美 职篮赛事进行串关,单票投注50 倍,一共出手4张票:第1关是湖 人对阵尼克斯 (主队让 2.5 分), 单选胜,奖金值1.58;第2关是马 刺对阵魔术 (主队受让 6.5 分), 单选负,奖金值1.68;第3关是国 王对阵鹈鹕 (主队让 3.5 分),单 选胜,奖金值1.68:第4关是公牛 对阵灰熊(主队让1.5分),单选 胜,奖金值得1.58。

实战中,这4场比赛分别打

成 96 比 111、120 比 97、110 比 117、90 比 101,相对应彩果被这位篮彩玩家一网打尽,单票中奖796 余元,4 票总揽 3186 元。

●图 3 是竞彩足球胜平负 3 串 1 的倍投票,揽奖 731 元,出自 第 36262 体彩店。这位购彩者选 择的是 4 月 17 日竞彩足球赛程 中的 3 场赛事进行串关,进行 24 倍投注:第 1 关是德乙的达姆施 塔特对阵菲尔特,单选平,奖金值 3.40;第 2 关是英冠的布莱克本 对阵德比郡,单选胜,奖金值 1.90;第 3 关是葡超的博阿维斯 塔对阵费雷拉,单选胜,奖金值 2.36。

低关,单选,倍投——这是时下比较流行的竞彩玩法!实战中,以上3场比赛分别踢成2比2、2比1、2比0。这张投入只有48元的倍投小票最终命中全部相对应彩果,中奖731元。

●图 4 是足彩任选 9 场投注单,中奖 193 元,出自第36262 体彩店。如图所示,这位彩友选择的是 4 月 12 日开奖的第 21041 期足彩对阵,当期足彩为英、德、意、西、法的五大联赛"标配"组合,彩果中几无冷门出



现,导致爆出"火锅奖"。任九头奖只有 193元,奖金确实不高,但这张票的亮点在于,它采用"6全包+3全选"的投注策略,该相信的就单选,不放心的就全包,痛痛快快,投入只有 54元,这个"火锅"吃得也是值了。

这说明,对于足彩、特别是任 九玩法来说,控制投入也是很有 必要的。这是因为,如果一旦爆出 "火锅奖",你得首先保证"不亏 本",然后最好再有盈余(不论奖 金多少)就更好了。

●图 5 是顶呱刮"7"票,中奖700元,出自第50063体彩店。"7"单票面值20元,一共有20次中奖机会,最高奖金达100万元。这位购彩者在票面上刮出了3个代表单倍奖金的"7"标志、2个代表双倍奖金的"77"标志、1个代表3倍奖金的"777"标志,奖金总额700元。